

货币基金单日快速赎回额度下调至1万元

银行净值型现金管理产品受追捧



新型银行净值型现金管理类产品作为银行发行的活期类理财产品，在申购赎回方面比较灵活，一般可以实现购买当日计算收益，赎回实时到账。 ■本报记者 张淑贤

7月1日起，货币基金单日快速赎回提现额度下调至1万元。在此背景下，记者注意到，新型的银行理财产品正取代货币基金，逐步获得投资者的追捧。新型银行净值型现金管理类产品，其主要卖点是“申购赎回灵活，交易时间申购赎回T+0到账”。

流动性高于货币基金

投资者小李告诉记者，在货币基金单日赎回额度降至1万元后，她就将部分原来购买“宝宝类”的资金投向了一款银行理财产品，“产品收益率和宝宝类相当，但当天赎回没有限制，一旦急需钱，可以及时赎回。”

日前，兴业银行升级推出新一代现金管理工具——添利1号，每日开放申购和赎回，当天购买、当天即有收益，赎回实时到账。

在兴业银行之前，已有多家银行推出类似的净值型现金管理产品，包括中国银行的“乐享天天”、上海银行的“易精灵”等。

上海银行介绍，“易精灵”是一款开放式T+0产品，工作日交易时段内开放申购赎回份额，且立即确认，包括针对大众客户的“易精灵1号”和针对高净值客户的“易精灵2号”两款产品。

一位业内人士向记者表示，相比货币基金，净值型银行理财产品的流动性大幅提高，其中，在交易时间段（一般指下午3点之前），申购资金当天即可确认

且计算收益（货币基金次日才能计算收益），赎回也能做到资金实时到账，且没有限额（货币基金单日快速赎回额度为1万元）。比如，一位投资者持有“易精灵1号”5万元份额，若在某一交易日内赎回，则当天即将5万元本金划转至客户授权的账户。

购买门槛多为5万元

除了流动性方面的优势，银行净值型现金管理产品收益率也与货币基金相当，甚至略高于货币基金。比如，中国银行的“乐享天天”最新7日年化收益率已达4.2861%，高于目前多数货币基金的收益率。上海银行的“易精灵1号”最新参考年化收益率也达3.738%。而余额宝昨日披露的最新7日年化收益率只有3.602%。

业内分析人士表示，从流动性和收益率两方面考虑，银行净值型现金管理产品已在某种程度上取代货币基金，满足了零售客户的理财需求。

不过，相比多数货币基金1元起购的门槛，银行净值型现金管理产品由于隶属于银行理财产品，仍需遵循银行理财最低5万元的购买门槛。目前，银行发行的净值型现金管理产品销售起点多数为5万元，以1000元递增，部分针对高净值客户的净值型现金管理产品门槛更高，比如上海银行发行的“易精灵2号”的购买门槛为10万元，但参考年化收益率也高于针对大众客户的“易精灵1号”，达3.859%。

境外近4000所学校可用银联卡缴学费

本报讯（记者 张淑贤）教育部数据显示，2017年中国留学人数首次突破60万大关，仍是世界最大的留学生生源国。在此背景下，银联国际持续升级银联卡留学支付服务体系，记者近日从银联国际获悉，目前，境外可通过银联卡缴纳学费的学校已增至近4000所，今年前5月银联卡留学缴费交易金额同比增长2.5倍。

银联国际首席执行官蔡剑波表示，随着境外银联卡线上线下受理网络不断完善，银联卡留学支付服务体系呈现出新特点：一是留学学费缴纳服务范围更广，不但覆盖更多传统留学目的地学校，也为前往“一带一路”沿线留学的学子提供服务；二是在校内外银联卡受理环境持续优化基础上，“云闪付”APP等创新产品的使用范围也不断拓展，满足青年学子多元化的支付需求；三是留学类、文化类用卡权益不断增加。

银联卡教育缴费持续“扩容”

教育缴费已成为银联卡跨境网上支付

服务的特色领域。除Flywire、Western Union两大留学缴费平台外，今年以来，易思汇、iEduPay、加拿大帝商业银行（CIBC）学费缴纳网等多个在线教育缴费平台也陆续受理银联卡。其中，易思汇是国内最大在线留学金融服务平台，支持缴纳上千所境外知名高校的学费、学杂费、房租等；iEduPay是银联国际与澳洲留学机构澳际澳洲共同打造的学费缴纳平台，缴费名单包括澳大利亚所有高校、政府高中和学院；CIBC是加拿大五大银行之一，其学费缴纳平台覆盖当地众多学校。

此外，留学生还可在境外学校POS终端现场付学费。澳洲超过1100家学校，新加坡南洋理工大学等近80所学校，欧洲英、法、意等逾百所各类学校均支持银联卡线下刷卡支付学费。留学家庭还可登录美国700多所学校及澳大利亚、新西兰数十所高校的官网，直接使用银联卡在线支付学费。

值得一提的是，随着“一带一路”沿线国家和地区成为新的留学热门目的地，俄罗斯、哈萨克斯坦等国家的银联卡教育缴费服务

不断完善。俄罗斯莫斯科国立大学、远东联邦大学、普列汉诺夫经济大学等数十所学校均已支持银联卡支付学费及住宿费。

留学生日常支付体验改善

银联卡受理网络已延伸至169个国家和地区，学生不仅可用银联卡在校内商户消费，在校内外ATM取款，也可在附近日常生活类商户便捷支付。如美国哥伦比亚大学、纽约大学等20余所重点大学书店可受理银联卡；法国近20所大校园全部POS终端支持银联卡。留学生可选择持卡或在留学地办卡，目前包括澳大利亚、美国、加拿大等主要留学地在内的48个国家和地区已发行借记卡、信用卡等银联卡产品。

留学生只要下载“云闪付”APP，就可在美国、澳洲、加拿大等境外26个国家和地区，获得与境内一致的移动支付体验。澳洲受理银联卡的商家中，60%以上支持银联手机闪付，留学生可在校园周边Woolworths连锁超市、Myer百货等一“挥”即付。

电影《我不是药神》带动保险产品销售
保险类支付宝小程序访问量增4倍

本报讯（记者 张淑贤）随着电影《我不是药神》的热映，保险产品迎来一波热卖。支付宝昨日公布数据显示，上周末，保险类支付宝小程序访问量较前一个周末增长4.14倍，其中“少儿险”、“重疾险”、“旅行保”涨幅位居前三。

《我不是药神》讲述了白血病患者在买

不起天价救命药的情况下，找一位保健品店老板代购印度低价仿制药的故事。该影片引发了国人对重疾、保险等思考，并带动了相关产品的销售。

众安保险相关负责人表示，小额、高频、海量是互联网保险的基本特征，支付宝小程序的上线，让众安可以通过不同的碎

片化场景将产品快速切入用户生活。

据悉，目前已有近千万用户通过支付宝小程序了解保险知识、购买保险产品，其中80、90后用户占比超过六成。以健康险为例，记者在支付宝小程序上发现，用户在选择了被保险人和相关需求后，即可“一键配置”保险产品。

浦东时报

新闻热线：021-68540066
地址：上海市浦东新区丁香路716号B楼

请勿开车打电话

铭记交规，珍爱生命



扫一扫关注我们